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VEGYES TARTALMÚ HETILAP.

SZERKESZTŐSÉG:
Csongrád, Károlyi-köz 3. sz. hová a lap szellemi részét 

illető közlemények intézendők.
KIADÓHIVATAL:

Csongrád, Károlyi-köz 3. sz. hová az előfizetések, hir­
detmények intézendők.

Felelős szerkesztő és kiadó :
id. SZ1LBER JÁNOS.

ELŐFIZETÉSi ÁR:
Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona. Negyed évre 

2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel.

j:( Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket jutányos árakért 
vesz fel a kiadóhivatal.

Községi közgyűlés.
Közeleg az uj év. És mintha, min­

den az ó év kimúltál érezné, oly néma, 
oly bus. Még a községi közgyűlés is. 
A nyár folyamán kevesen jelentek meg 
a tanácskozásokon, meri nagy munka­
idő volt; ősszel gátolta ebben a szü­
ret. De hogy a mai mogorva időjárás­
kor miért tanúsítanak „nembánomság“- 
ot, annak a jó Isten a megmondhatója.

Folyó hó 18-án volt a deczember 
havi rendes közgyűlés. Alig jelentek 
meg a képviselő urak határozatképes 
számban. És bizony dicséretére válik 
a független 48-as párti képviselőknek, 
hogy az ö szivükből még nem hallt 
ki az érdeklődés a község ügyei iránt; 
ők mindvégig becsülettel teljesitik kö­
telességüket.

Rendkívül egyhangúnak mondható 
az egész közgyűlés lefolyása. Az elöl­
járósági javaslatok — egy kivételével — 
hozzászólás nélkül fogadtattak el.

Megemlítésre méltó, hogy az Or- 
dódy-féle szabadalmazott szövő és 
ágyalj-anyag vállalat abbeli kérelmé­
nek, hogy a gyártelep létesítésére meg­
állapított határidő kiterjesztessék, hely 
adatott és 1905. évig engedélyezte a 
közgyűlés a halasztást.

Blázsik Mihály vélemény es javas­
lata községi gyümölcsös és csemege 
szölötelep létesítése ügyében, egy 30 
nap múlva tartandó közgyűlés elé 
tűzetik.

Némi humor vegyült a tárgyalásba, 
amikor Neuschwender Lajos népkerti 
haszonbérlő azon kérelmére került a 
sor, hogy a népkertben létesített ace- 
tylen világítás felszerelvényeit vegye át 
tőle a község a hátralékos haszonbér 
tartozás fejében. Neuschwender ugyanis 
számlák alapján 950 koronáért lett 
volna hajlandó átadni, de az elöljáró­
ság által eszközöltetett szakértői becsű 
a felszereléseket csak 250 koronát érő­
nek bizonyította. Ezzel szemben Sóhlya 
Gyula indítványa fogadtatott el, hogy 
amennyiben a felszerelések majdnem 
hasznavehetetlenek, sőt ily rozoga 
tákolmánynyal a városnak nem is en­
gedélyeztetnék a világítás, a közgyűlés 
azt semmi áron sem hajlandó átvenni, 
hanem utasítja DrpNagy Sándor meg­
bízott ügyvédet, hogy nevezett haszon­
bérlőn a hátralékos tartozást, bármi 
módon hajtsa be, ami annál könnyeb­
ben fog sikerülni, mivel mindenféle 
foglalás és árverés alkalmával haszon­
bér fejében a bérbeadónak van elsöb- 
ségi joga.

A gyámpénztár pénztárkészletének 
elhelyezésére vonatkozólag, megfelelően 
a gyámpénztár kezelési szabályrendelet 
70. §-ának, névszerinti szavazással oly 
értelemben határozott a közgyűlés, 
hogy azt a „Csongrád és vidéki“ és 
„Tiszavidéki takarékpénztár“ részvény­
társaságoknál fogja 5%-os kamatozta­
tás mellett elhelyezni.

A közgyűlési határnapoknak heti 
vásári napokról leendő áthelyezésére 
vonatkozólag, úgy határozott a közgyű­
lés, hogy ezután a rendes közgyűlések 
minden hónap második „Hétfő“ nap­
ján fognak megtartatni.

A harmadik számtiszti állás szer­
vezése következett ezután. Az elöljáró- 
sági javaslat feltételekhez kötötte az 
állás betöltését, t. i. köteleztetik a négy 
polgári iskolát végzett megválasztott 
számtiszt a mértékhitelesítői vizsgát 
két év leforgása alatt letenni. Ezzel 
szemben Éder János és ifj. Szabados 
József községi képviselők egy nagyon 
helyes módosító indítványt terjesztet­
tek a közgyűlés elé, amely az iskolai 
képzettségre vonatkozott. Szerintük nem 
elegendő négy polgárinak az elvégzése 
ennek a rendkívül fontos állásnak a 
betöltésére, mert alig elképzelhető, hogy 
az esetleg Írni olvasni alig tudó meg-

Ä Ilffllfltó EREDEK TEZÍJI.

Varga János megházasodott.
— Irta: K. Simó Ferencz. —

Édes jó Szülőanyám! Már bizony jó 
pár hónapja annak, hogy az ispán urék Ju­
liskáját haza hoztam feleségül. Eleget is 
búsultunk azon, hogy kelmed édes anyám 
nem lehetett itt az esküvőn, úgy éreztük, 
hogy valami hiányzik a boldogságunkból. 
Olyan szép volt az esküvő. Teli volt az egész 
templom, eljött oda a jegyző ur, meg a tiszt 
ur, leányával és annak pesti vendégeivel. 
Mig a tiszteletes urat vártuk, ők mindig 
beszéltek. Mondták, hogy milyen kedves ez 
a falu, csakhogy kár hogy olyan sáros az 
aszfalt itt! A tiszteletes ur olyan szépen be­
szélt, hogy mindenki sirt, mikor felém for­
dult s azt mondta: Te férfi vagy, szeresd s 
védelmezd azt a nőt, kit magaddal viszel az 
élet utján! Én is majdnem el kezdtem sírni, 
soha sem hittem volna, hogy a tiszteletes 
ur ilyen komolyan tudjon beszélni.

S azóta éldegélünk ketten. Tudja, anyám, 
mindenkinek a maga asszonya a legszebb 
és a legjobb a világon — azt szokták mon­
dani. De hogy olyan asszony legyen még 
mint az én Juliskám, ezen a széles világon, 
az teljesen lehetetlenség,

Mikor látom korán reggel az udvaron 
a libák meg a csirkék között, azután meg 
mikor a virágait öntözi, hát azt mondom 
magamnak: János, János, — téged az Isten 
nagyon szeret, hogy ilyen anyát és feleséget 
adott neked!

Hát még mikor az ebédet vagy va­
csorát behozza, leteszi a tálat az asztalra s 
oda jön hozzám és azt mondja:

Behoztam az ételt, gyere enni, édes 
kis uram!

Hát mondja anyám, van a földön még 
egy ilyen édes, jó asszony?

Most már megírhatom anyámnak, hogy 
az ispán ur, mikor megkértem Juliskát, nem 
akart mindjárt beleegyezni. Tudja Isten, miért 
jobban szerette volna a szomszéd bérlőt, ha 
elvette volna a Juliskát.

Pedig mondtam is neki, nekem olyan 
jó bizonyítványt adtak a képesítőn, amilyen 
kevés embernek van. Sirt is e miatt eleget 
Juliska. Szerencsénkre az öreg posta mesterné 
a mi pártunkra állott s azt mondta az ispán 
urnák:

Én ismerem a tanító ur anyját. Arra 
a derék öreg asszonyra az ura mindenét rá 
merte hagyni, hát a fiára az ur is rábízhatja 
a leányát.

Az ispán ur engedett is ezekre a sza­
vakra. De nekem azt súgta a postásné, hogy

meg ne mondjam valakinek az esküvőig, 
hogy az anyám mindene én vagyok. Esküvő 
után láttam, hogy a postásné nevetve mond 
valamit az ispán urnák, az meg-megrázta a 
fejét. Kérdem: Mi baj, apám uram?

Mondja ő:
No fiam, vigyázz, no fiiam vigyázz, 

hogy ki ne fogjon asszonyi nép te rajtad is!
így volt az.
A vizsgákon szerencsésen túl vagyunk. 

Itt volt az uj tanfelügyelő ur. Aki a lapok­
ban szerelmes verseket szokott Írni, meg 
soha sincsen nyugta. Hol itt van, hol ott 
van, de mindig mozog, mintha nem lenne 
más dolga. Nekem anyám, bizony nem tet­
szett sehogy ez az ember olyan fiatal, ki 
pomádézott ugri füles ember, nem az a derék, 
komoly öreg ur, mint a régi tanfelügyelőnk 
volt. Mindjárt az első vizsgára betoppant. 
Feltette az orrcsiptetőjét, körülnézett s azt 
kérdi tőlem: — Ki az a szép asszonyka 
ott az ajtóban ? Mondom neki, hogy az én 
feleségem. Ah, gratulálok — mondja ő.

Már ezt sem szerettem hallani.
Elkezd egyik fiú felelni s épen Szent 

István koronáját feleli..
Azt kérdi a tanfelügyelő ur tőlém? — 

Honnét szerezte?
Kérdem: — Szent István a koronát ?
— Nem, maga azt a csinos teremtést.
— Mondtam, hogy nem rég nősültem 

itt a faluban.

^oSvLtbt totált::; tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos ba­
jainál úgymint idült bronchitis, szamárhurut & különöse,, lábbadozuk-

, 1 . />! ... Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köti ö-
nal íniluenza Utail «jánltank. gé8t é8 köp etet és megszünteti az éjjeli" izzadást. -
Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4.— kor.-ért

kapható. — Figyeljük, hogy minden üveg alanti czéggel legyen ellátva.

——F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár BASEL (Svájcz.)
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választott képes legyen arra, hogy 
hivatásszerűen feleljen meg nehéz fel­
adatának és a mellett még a szintén 
elég nehéz mérték hitelesítő vizsgát is 
letegye. Különösen hangsúlyozták in­
dítványozók, hogy a mikor alig pár 
hónappal ezelőtt a rendőrbiztosi állás 
betöltése 6 polgári iskolának sikeres 
végzéséhez köttetett, ugyanily qualifi- 
káczió állapítandó meg a számtiszti 
állás betöltésénél is. Sohlya Gyula kar­
doskodása után végre 16 szóval 11 
ellenében az elöljáróság! javaslat fogad­
tatott el.

Nehány lényegtelen tárgy lemor- 
zsolása után a közgyűlés 11 órakor 
véget ért.

engedje át neki az ablaküveget, aki azonban 
önmaga nem merte kiadni birtokából a ne­
vezetes ereklyét. A polgármester erre Pálfty 
herczegné szül. Károlyi Geraldine grófnő­
höz fordult, aki készséggel átengedte az 
ereklyét, amely most érkezett meg Kecske­
métre. Érdekes, hogy az idő a csárda min­
den ablakát megrongálta, esak éppen azt az 
egy táblát kímélte meg, amelyiken Kossuth 
Lajos kézírása van. Kada Elek Kecskemét 
város múzeumának ajándékozta a nagybecsű 
ereklyét.

= Érdekes ereklye az ujfalusi csárdá­
ban. Az ujfalusi csárda, melynek roskadozó 
falai közt ma már csak nagy ritkán húzódik 
meg egy-egy utas, még az 1848-as években, 
mikor még ezen a vidéken nem volt gőzvasut, 
fontos tényező volt az utazó világ számára, 
mely egyedül nyújtott menedéket az idő 
viszontagságaiban az utasoknak. Kada Elek 
régiségbuvár nem rég folytatott ásadást Cson- 
grád és Kecskemét közt, miközben betért az 
ujfalusi csárdába. A polgármester szemlélő­
dött a csárdában s egyszerre lekötötte figyel­
mét egy ablak, a melynek üveglapja tel'stele 
volt karczolva névaláírással. Ezek közt leg­
nagyobb meglepetésére ráakadt Kossuth La­
jos nevére, a mely a kormányzó hamisítatlan 
kezeirása. Mellette az 1849-es dátum olvas­
ható. Kada Elek a tanyán talált egy nagyon 
öreg asszonyt, aki már a szabadságharcz 
idején is ott szolgált. Ez elmondta, hogy 
igenis Kossuth Lajos és kísérete töltött a 
csárdában egy éjszakát; Kecskemét felől 
jöttek és kocsin Csongrád felé távoztak. 
Valószínű, hogy Kossuth Lajos orsova felé 
való menekülése közben pihent meg a csár­
dában. Kada Elek, mivel a csárda a Pálfty- 
uradalomhoz tartozik, azzal a kéréssel fordult 
Kopernitzky János uradalmi intézőhöz, hogy

t Hát a vizsgán könnyen túl estünk, 
mert a tanfelügyelő ur oda sem figyelt, hogy 
a gyermekek mit mondanak, hanem folyton 
hozzám beszélt. S kérdezett minden félét, 
a mi nem tudora hogy miért érdekelte. Hogy 
nem szoktam-e én a városba menni, meg 
hogy nem volna-e kedvem nagyobb faluba 
menni tanítónak.

Ebéden is nálunk maradt a tanfelügyelő 
Pe8ig hívta ebédre a tiszt ur is, meg a 

jegyző ur is. 0 azt mondta, hogy legjobban 
szeret a kollégájánál lenni. '

Hhéd után Juliskával a kertbe mentek 
járkálni. Hát egyszer látom, hogy erőssen 
hadakozik a kezével s haragosan mond 
valamit. A tanfelügyelő ur pedig a kocsisnak 
kialt, hogy fogjon be. mert indul.

Kezet sem adott a bucsuzásnál, hanem 
kijelentette, hogy a gyermekek nem tudnak 
semmit s gondja lesz reám!

Én bámulva néztem utánna Juliska 
pedig vállamra hajtotta édes szép fejét, szo­
morkásán azt mondotta nekem:

— Örülj, édesem, hogy haragudott a 
tanfelügyelő ur!

Karácsony

A magán tisztviselők.
Egy fontos szocziális kérdésről 

beszélünk. Temérdek intelligens em­
berről, a kik bizonyos készültséget 
kívánó tisztességes kemény munkát 
végeznek, legtöbb helyen szolgálati prag­
matika nélkül, hogy szolgálati viszonyuk 
szabályozva volna.

Fontos szocziális kérdés előtt állunk, 
mely kérdés megoldása már el nem 
ódázható, hiszen rendes körülmények 
között mieden jogállamban elfogadott 
álláspont az, hogy minden tisztviselő 
hivatásának hanyag teljesítése, vagy a 
szabályok korlátainak tullépteért von­
ható fegyelmi felelőség alá. Ha ez az 
egyetlen biztosítéka hiányzik, ezer és 
ezer család korlátlanul ki van szolgál­
tatva minden önkénynek, véletlennek 
vagy rosszakaratnak.

A jogok és kötelezettségek szabá­
lyozására kell törekedni minden téren, 
annál inkább olyan helyen, a melyen 
sok becses, intejjigens családnak a 
létjogosultsága forog szóban a hol egy- 
egy becsületes müveit családnak a léte, 
egyes emberek bon plaisirjétől van 
fügővé téve. A becsületes munkára 
vállalkozó és becsületes munkát végző 
gyengébb fél jogviszonyának szabályo­
zását sürgetni az erősebbel szemben, 
a sajtónak komoly feladata, ezt az el- 
vitázhatlan természetes jogot egy mü­
veit, tevékeny osztály részére kö­
vetelni közérdeknek tekintjük.

Elég csudálatos, hogy ilyen dolog 
mai napság panasz tárgya lehet még, 
mert természetesnek tartjuk, hogy min­
den vállalatnak saját érdekében állana 
az e féle jogrendnek megállapítása, 
már azért is, mert ez által a vállalat 
megbízhatósága, tekintélye, kifelé is 
emelkedik. Gyenge az a vállalat is 
mely közegeivel szemben nincsen kel­
lőleg felruházva megállapított rendsza­
bályokkal. De gyengének, bátortalan­
nak éizi magát az ilyen vállalat mun­
kása, a kit a szolgálati szabályok nem 
irányítanak. Az ilyen állapot tehát nem 
csak a munkálkodó egyént, de magát 
az intézményt is gyengíti úgy befele 
mint kifele. Az 1900-ik évben létre jött 
27. törvény, mely szintén a magán 
életviszonynak egy bizonyos csoport­
ját szabályozza a közérdek szempont­
jából, példa rá, hogy biztosítani lehet 
a magánérdeknek a közérdekkel való 
harmóniáját. Elvitázhatlan, hogy a 
magánérdeknek helyes összeegyeztetése 
az érdekelteknek megnyugvást, biztos

támpontot szolgáltat, a mi pedig a 
közérdeknek is javára válik, mert a 
kellőleg szabályozott életviszonyok kö­
zött nyugodtan munkálkodó emberek 
produktiv munkássága minden esetre 
számottevőbb, mint az olyanoké a 
kiknek léte mindenféle véletlenségnek 
van kitéve.

Nevezetes és fontos intézménye­
ket tudnánk felsorolni, melyeknek élén 
tekintélyes urak működnek és ezek 
reges-régen szolgálati pragmatika nél­
kül hagyják lengeni az intézménynek 
becsületes, szorgalmas tisztikarát.

ÚJDONSÁGOK.
— A csanyi függetlenségi párt győzelme.

Csanytelek községben erős pártharczok foly­
tak már hetek, mondhatni hónapok óta a 
közelgő községi képviselő választások érde­
kében. A pártok szembe állva, mindenik a 
maga jelöltjét óhajtotta bevinni. A küzdelem 
e hó 10-én a 48-as párt fényes győzelmével 
nyert befejezést, kiket az újjá szervezett 
szocziálisták pártja is támogatott. A válasz­
tást Tasnády Imre főszolgabíró teljes pár­
tatlansággal vezette. Rendes tagok lettek: 
Puskás Gábor, Horváth Antal, Somodi Pál, 
Laczkó Gergely, Kovács János, Sallai Tamás' 
Ménesi István, Faragó Mihály, Locskai Ba­
lázs és Nyilas Pál. Póttagokul: Pölös István, 
Balogh József, Tábith Gáspár, Tóth János 
választattak meg. A fényes győzelem után 
lelkesen megéljenezték a pártatlan főszolga­
bírót, aztán fáklyászenével a Kossuth-nóta 
hangja mellett a 48-as kör elé vonultak, a 
melynek elnöke a választókhoz nagy hatású 
lelkes beszédet intézett. Ezután vacsora volt, 
a melyen számos hazafias pohárköszöntő 
hangzott el.

— A Tiszavidék ajándéka. Lapunk Ka­
rácsonyi ajándékát — egy díszes kötésű 
1904. évre szóló naptárt — lapunk jövő 
számával kapják kézhez t. előfizetőink. Azért 
jelezzük ezt most, hogy ha bárki kézhez 
nem kapná; kiadóhivatalunknál idejében rek­
lamálhassa, mely készséggel pótolja a mu­
lasztást.

— A katonák szabadságolása. Az idei 
ujoncz-évfolyam hiánya miatt október elején 
nem szabadságolt, de katonai kötelezettsé­
günknek eleget tett katonák — ha a hírnek 
hinni lehet — deczember 20 án szabadságra 
bocsáttatnak. Az erre vonatkozó közös had­
ügyminiszter i és honvédelmi miniszteri in­
tézkedések kiadattak a csapatparancsnoksá­
goknak. A közös hadseregnél a három a 
honvédségnél a két évet leszolgált legénysé­
get szabadságolják.

— Hajtóvadászai Szép áldozatot mu­
tatott be Diannának f. hó 14-én, hétfőn 
egy szükebb körű vadász társaság. Bozó Mi­
hály birtokos hajtóvadászatot rendezett a 
csépai vadászterületén, melyen 46 hajtó 
közreműködésével heten városunk legjobb 
lövői — vettek részt. A vadász zsákmány oly 
tekintélyes számokat mutat, amely bárme­
lyik fűúri vadászatnak is díszére válnék. El­
esett ; 178 drb nyúl; 29 drb fogoly ; és 4 
drb, fáczán. A fényes sikerű vadász kirán­
dulás után a társaság a házigazda magyar 
vendégszeretetében részesült.

—■ Művész estély tartatik f. hó 
20-án, vasárnap esti 7 órai kezdettel a Ma­
gyar Király szállóban. Az estélyt B. Sió Fe- 
rencz előnyösen ismert reczitátor rendezi 
Előadásra kerül: A hajótörés. Drámai mo- 
nológ-Fr.Cöppée- A légy. Vig monológ. - 

arthőld, Desperat ur, vagy akinek semmi- 
hez sem volt kedve. Humoros monológ. — 
Marthold. Az őrült. Szavalat.—Petőfi. Az ud-
yariai ember. Vig monológ-Pradels. Szere­tőm n » xr: _ _■ . . __________________ tem a nCket! Vig monológ. -G. Lortn. stb.

A legszebb karácsonyi és újévi aján­
dékok, üdvözlő kártyák kaphatók 

SZILBER JÁNOSNÁL.
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—Műkedvelői Szinielőadás. A helybeli 
,.Műkedvelő és Dalegylet" f. hó 26-án, Ka­
rácsony másnapján szinielőadássaí egybeköt­
ve tánczvigalmat rendez a kaszinó nagy ter­
mében. Bár a szent Karácsony a szeretet ün­
nepe, melyet övéik körében szoktak családi 
ünnepként tölteni, mégis hisszük, hogy a 
mulatság jól fog sikerülni, annyival is inkább 
mivel alkalmi előadás lesz; a Gárdonyi Gé- 
za^ áltál irt „Karácsonyi Álom» czimű szin- 
mű kerül előadásra. Belépti díj ; első négy 
sor 2 kor; többi sorok 1 k, 60 fillér, álló­
hely 1 kor. A táncz mulatságra minden jegy 
érvénnyel bir.

Karácsony és az üzletek. Tekintettel 
a nagy forgalomra, amely karácsony és 
újév előtt;a külömbőzö kereskedésekben len­
ni szokott, eddig az volt a gyakorlat,hogy a 

kereskedelmi miniszter megengedte, hogy ke­
reskedők üzleteiket a karácsony előtt két és 
az újév előtti egy vasárnapon egész nap 
nyitva tarthassák. Az idén Hieronymi ke­
reskedelmi miniszter az eddigi gyakorlatot 
megváltoztatta olyképpen, hogy a kereskedők 
üzleteiket csak közvetlenül a karácsony 
előtti egy vasárnapon, tehát csak deczember 
20-án tarthatják nyitva, az újévet megelőző 
vasárnap pedig az üzletek zárva tartandók.

— Könyvnyomdászok mulatsága, A ma­
gyarországi .könyvnyomdászok és betűöntők 
szakegyletének szentes—csongrádi csoportja 
1903. évi deczember hó 19-ik napján a Bu­
dapesten felállítandó tüdőbeteg-szanatórium 
és az özvegy-árva alap javára Szentesn, a 
Petőfl-szálló ssinháztermében t á n c z vi­
galmat rendez, melynek kezdete esti 9 
óra; belépő-dij 2 korona, család-jegy pedig 
5 korona.

— Járda javítások. Daczára, hogy ma­
holnap egyet zökken az idő kereke s egy 
újév reggelére virrad az emberiség, még 
mindig enyhe időjárással kedveskedik a ter­
mészet. Fel is használják a kedvező időjá­
rást s a külső munkálatok, mélyek más 
években ez időtájt régen szüneteltek ma i 
serényen folynak. Az elmúlt héten' a meg­
rongált kövezeti járdák javításán szorgaí 
maskodtak a munkás kezek, a mi pedig any- 
nyival is inkább halaszthatlan volt, mivel a 
beállott sötét éjjeleken könnyen balesetet 
idézhetnének elő a javításra szorult meg­
rongált járdáink.

— Csillogó, villogó játékszerekkel meg­
rakott karácsonyfa díszíti a Szilber-féle 
Könyvkereskedést s a rá helyezett képes­
könyveket és a játékszereket ugyancsak meg­
bámulják a járó-kelő fürge kis emberek. 
Sőt suttogva, egymásközt fel is osztják 
maguknak a szebbnél-szebb ajándéktár 
gyakat, mi közben nagyot sóhajtva gon­
dolnak az örömhozó Szent Karácsony estre: 
Hogy mit hoz számukra a Jézuska ?

— Népgyűlés. A helybeli szocziálisták 
az elmúlt vasárnap népgyülést tartottak a 
templomtéren, melyre falragaszok utján hív­
ták fel a közönség figyelmét. A gyűlés igen 
népes volt s a hallgatóság minden rendza­
varás nélkül hallgatta meg a budapesti szó­
nokot: Mezőffi Vilmost. Szokatlannak tet­
szett hallani a beszéd elején a főszolgabíró 
bemutató beszédét. így változnak a viszo­
nyok. Ami gyűlölet volt előttünk az kedves 
lesz s viszont amit örömmel láttunk, gyűlö­
lettel mérjük végig. Ki hitte volna, hogy a 
pár év előtt még embertelenül üldözött helyi 
szocziálisták pár év után annyira megked- 
veltetik magukat, hogy a hatóságot képviselő 
személy nyájas szavakkal mutatja be e vá-

tiszavidék

ros mostoha fiait. Csak az volt a kár, hogy 
a hallgatóság nyomban rá jött a turpisságra 
s azt hisszük maguk a szocziálisták legin­
kább tisztába vannak a helyzettel s a mos­
toha szülő dédelgetését értékére szállítva 
látjuk sorsukat tisztán, hogy ők az eszkö­
zök, melylyel a mostoha bizton reméli el­
lenfelet legyőzni.

— Fisfal korúak részére külön fonhá- 
zak kijelölését tervezi — mint s Jogtudo­
mányi Közlönytől értesülünk - az igazság- 
ügymmiszterium. Minthogy oly számú javító­
intézet építése, a mennyi a fiatalkorúak el­
helyezésére szükséges volna, pénzügyi aka­
dályokba ütközik, minden főügyészség terü­
letén egy-egy fogház jelöltetnék ki, melyben 
a 20 éven aluli elítélteken a néhány hóna­
pot meghaladó tartamú szabadságvesztés- 
büntetés intenzivebb tanítás és nevelés mel- 
lett hajtatnék végre.
, ? — Vasut megnyitás. A hódmezővásár-
helv makó—nagyszentmiklósi helyiérdekű 
vasút makó—nagyszentmiklósi szakaszának 
mutanrendőri bejárása deczember 9-én. szom­
baton délelőtt ment végbe, A bizottság Makó 
-—Újváron állomástól reggel fel 9 órakor in­
tuit es a deli orakban érkézéit Nagyszent- 
miklósra. A mű tan rendőri bejárás után a 
vasutat, azonnal a táti lak a forgalomnak

g Ä so mini íiázsgoniba elleni szer. 
Ha a házigombát elakarjuk távolítani, akkor 
a következőképen keli eljárnunk: Addig ön­
tünk konyhasót egy megfelelő edényben le­
vő vízbe, amíg egy tökéletessen telített ol­
datot nyertünk. Evvel azután a falat, fane- 
müt stb. ott, ahol a penész fellépett, több­
ször megmossuk. Vízszintes felületre magát 
az oldat! an sót is fel hí ni he tjük, mivel a só 
igen i!vgroskőpikus leven a nedvességet ma­
gába szívja, önmagát feloldja és a tárgyat, 
melyre hintettük telíti és a penésztől meg­
szabadítja. Ennél olcsóbb és hozzáférhetőbb 
szer a házigomba Elpusztítására nem létezik.

oz&jjpanläs nélküli müfoyak f elesle- 
gCose teszik az. inylemez használatát. A száj­
ból kivenni nem kell nem is lehet. Egy óra 
akiit tökéletesen lehet vele beszélni és rágni. 
10 évi jótállás. Barna J. egyedüli speczialisca 
a szájpadlás nélküli müfogak készítésében,

Jö. szám. Vidékiek
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elveszett erőt. Mindenki aki érte ir, próba­
csomagot száz oldalas könyvvel együtt, jól 
becsomagolva ingyen kap. Ez a legcsodá­
latosabb csodaszer, a mely már ezreket men­
teit meg, a kik ifjúkori bűnök következté­
ben nembeli betegségben, syphilis és elvet 
szett férfierőben szenvednek- Ez oknál fogva 
az intézet rá szánta magát, hogy bárkinek 
ingyen küld egy csomag gyógyszert felvilá­
gosító könyvvel együtt. Ezzel a háziorvos- 
sággal ci betegség odahaza is gyógykezelhető 
és mindenki, aki ifjúkori bűnök folytán nem- 
b'-lí betegségben, eme gyöngeség vagy pe­
dig chornikus betegségben szenvednek oda­
haza maguk kezelhetik magukat. Ez a 
gyógyszer azokra a szervekre hat. a me­
lyeknek az erősödése szükségeltetik és cso­
dálatos eredménynyel gyógyítja a már éve­
ken át tartó betegségeket. Öregek és fiatalok 
at Städte Medical intézetnek alulirt czimen 
Írhatnak, a honnan a csomag haladéktalanul 
megküldetik. Az intézet elsősorban is azokat 
akarja megmenteni, a kik kezeltetés végett 
nem hagyhatják el otthonukat. A próba száll 
lit many meggyőződ tét arról, mily könnyen 
83 ág} hható meg c borzasztó betegség oda- 
naza. Az intézet kivételt nem tesz, bárhon­
nan irhát magyarul az orvosságért, mi­
titoktartás mellett postafordultával egy gyógy­
szer szállítmány könyvvel mindjárt rnegkü- 
detik. írjon még ma. A szállítmány oly szé­
pen van csomagolva, hogy annak tartalmát 
nem fogja senki sem kitudni. A levelet köl 
vetkezőképpen kell czimezni. Städte Medi­
cal Institute, 6920. Elektron Buil-Sing’ For-
Wayne, Ind. America. Minden levelet fran­
ki rozni kell.

Ányatiinyvi bejegyzések.
deczember 12-től 19-ig._

Budapest, Kerepesimí 
megvárhatják.

_ A magyar szőlősgazdák országos 
szövetsége a külföldi esszenciák ellen. A 
magyar szőlősgazdák országos szövetségében 
az az eszme merült fel, hogy a borfogyasz­
tást egyebek között az is csökkenti, hogy 
vidéki kis korcsmákban szilva-, meggy-, cse­
resznye-, körte-, törköly- és seprű pálinka 
helyett mindenféle — részben az emberi 
szervezetre nem éppen hasznosnak mond­
ható — külföldről származó esszencziákkal 
készítenek italokat. A szövetkezet ezen ok­
ból az illetékes m i n is tér i u m okhoz szándéko­
zik járulni azzal a kéréssel, hogy a külföldi 
esszencziákat nagyobb vámtétellel terhelje 
meg, továbbá, hogy azok — alkalmazásuk 
előtt egészségügyi tekintetben megvizsgáltas­
sanak és végre, hogy az egész pálinkakészi- 
tési eljárás szigorúbb ellenőrzés tárgyává té­
tessék, ..nehogy a visszaélések által azon, akik 
valódi árut hoznak forgalomba, jövedelmük­
ben csorbát szenvedjenek és az ellen a czélra 
szolgáló gyümölcs és egyébb — a borkészí­
tésnél nyert — hulladékok azon okból, mert 
ki főzésük nem fizeti ki magát, veszendőbe 
menjenek.

Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy a 
Ferenoz József keseriíviz valamennyi hashajtó vizet tartós 
hashajtó hatása és említésre méltó kellemes izénél fogva 
már kis adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk hatá 
ozottan Ferencz József keserű vizet.

—- Férfiak ingyen kapnak gyógyszert a
legújabb találmányai, amely visszaadja az

Szülések. Suszter Mária, Slírányi Já­
nos, Fekete Lucza, Ujszászi János, Gyovai 
Bodók András, Greskovics Mária, Benedek 
Mihály, Nagy János, Sági Veronika, Domo­
kos István, Szepesi Lucza, Brindra István, 
Gulyás Lucza, Grünvald László, Mencser 
Anna, Borsik János, Bánfi Mari, Fekete 
Ilona Lucza, Makó Lucza Valéria, Samu 
András, Borbély János, Kajtár Viktória, Lévai 
Tóth János, Apró Lucza.

Halálozások: Kálmán Borbála 90 éves 
I aggkór, Lovas István 4 hónapos bélhurut, 

b ekele Gergely 55 éves tiidőgüinőkór, Györ­
gyei Tóth Gergely 65 éves tüdőgümőkór, 
Nagy János Veronika 34 éves agyhártyagyul­
ladás, Eke Mária 78 éves aggkór, Szabados 
Mária 63 éves tüdőgyulladás, Bárdos Mária 
24 éves csontgümőkór, Benedek Anna 5 

. hónapos görcsök, Nagy Ferencz 65 éves 
I tüdő tágulás, Tösmagi Katalin 72 éves al- 

szárfekély, Kovács Pál 32 éves tüdőgümőkór, 
Fekele Lncza 5 napos görcsök, Bozsár Ilona 
13 hónapos vörheny.

I R 0 D A L O
— A tüdővész gyógyítása a természe­

tes gyógymód szerint. A tüdővész az ember 
legveszedelmesebb ellensége. A legtöbb ha­
lálozást őz a gyilkoló betegség okozza. A 
múlt évben több mint hetvenezer ember 
halt meg; Magyarországon tüdő vészben. A 
gyógymód ezen betegséggel szemben hatás­
talannak bizonyult, ellenben a természetes 
gyógymód segélyével kitűnő sikereket érnek 
el a tüdővész gyógyítása körül. Külföldön 
már régebb idő óta. nálunk pedig újabban 
nagy mozgalom indult meg a tüdővész le­
küzdése végett. E czéiból olyan sanatóriumo- 
kat igyekeznek létesíteni, a melyekben a 
betegeket a természetes gyógymód szerint 
kezelik. Eddig azonban csak egy ily sana- ' 
tóriumunk van, a melybe évenkint legfeljebb 
200 beteget képesek csak felvenni; a tüdő­
betegek száma pedig országunkban állandóan 
százezrekre, sőt a legújabb közlés szerint

Névjegyek a közelgő újév alkalmára, — legjutányo- 
sab áron készíttetnek SZILBEN JÁNOS

könyvnyomdájában.
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fél millióra rug, nyilvánvaló tehát, hogy ha 
nem egy, de. ha ötven sanatoriumunk lesz, 
a szükségletet még ennyi sem lesz képes 
kielégíteni. A baj óriási arányaival szemben 
úgy lehet csak kielégítő módon védekezni, 
ha az emberiség általán fel lessz világosítva 
arról, hogy a tüdövésztől miként óvakod­
jék és hogy ha a baj fellépett az miként 
gyógyítható meg nem csak a sanatoriumban 
hanem odahaza is. A fenti könyv ezt tár­
gyalja, bárki által könnyen megérthető vilá­
gos nyelven; óriási szolgálatot van tehát 
hivatva tenni az emberiségnek. Igen kívána­
tos, hogy ez az igazán hasznos, jó könyv, a 
közönség között elterjedjen. Különösen azok, 
akiknek teste lesoványodott és legyengült, 
akiknek melle szűk és lapos, kulcscsontjuk 
pedig kiáll, továbbá akik már tüdő és mell- 
hárlyagkulladásban szenvedtek, nemkülönben 
akiknek atyja vagy anyja tüdővószben halt 
el akik tehát attól tarthatnak, hogy a baj 
reájuk is átöröklődött; mindazok igen jól 
teszik, ha ezen könyvet megszerzik és figyel­
mesen elolvassák, mert ebben a legkitűnőbb 
egészségi tanácsokat kapják, a melyeket ha 
követnek megszabadulnak a tüdő vészben le­
endő elpusztításától. 26 képpel illusztrálva 
irta Petrovics László az első magyar „ Ter­
mészetes gyógyintézet“ igazgatója. Ára 
bérmentes küldéssel 3 korona. Megrendel­
hető a kőbányai korona takarékpénztár­
nál Budapesten, X. kér. Jászberényi-ut 3. sz.

— A tisztviselők fizetésének fölemelése mellett 
a sajtó oly erős közvéleményt teremtett, a melylyel 
számolnia kell a kormánynak. Ha a javaslat tényleg 
törvénynyé válik, az állami tisztviselőkar ezt első 
sorban a sajtónak, kiváltképen pedig az Egyetértés 
(Főszerkesztő: Fenyő Sándor, főmunkatársak: Kossuth 
Ferencz és Eötvös Károly) megalkuvást nem ismerő 
agitáeziójának tudhatja be érdemül, a mely lap 37 
év óta folytatja küzdelmét a magyarság terjedéséért, 
a nemzet függetlenségéért és vagyonosodásáért és az 
ezt elősegítő tényezők: a tisztviselők helyzetének 
megjavulásáért Az Egyetértés e küzdelmében annak 
a fölismerése vezette, hogy a mely nemzetnek koldus 
kenyéren élnek a tisztviselői, annak boldogulása 
biztosítottnak nem tekinthető, anuak előhaladását' 
fejlődését az akadályok egymásba fonódó lánczsze- 
mei nyűgözik. Az Egyetértésnek e nézetében mi is 
osztozunk és mi is részt vezzünk ama küodelemben, 
melyet a tisztviselők fizetésemeléséért folytat. Kern 
mulaszthatjuk el azonben kijelenteni, hogyha a fize­
tésemelés meglesz, a tisztviselők ne feledjék el, hogy 
olyan független szókimondó és hatásos vezérlapra, 
mint az egyetértés, az ő érdekeik megóvására jövő­
ben is nagy szükségük lesz, méltó dolog tehát, ha e 
lapot a magukénak tekintik és arra tömegesen elő­
fizetnek. Kedvezményt kapnak az előfizetési árból 
negyedévre 3 forint 50 kr., egy hónapra 1 frt 20 
krért rendelhetik meg. Minden előfizető az is aki 
most lép be, díjtalanul kapja meg az Egyetértés 
pompás újévi ajándékát a Kákóczi-albumot, mely­
nek bolti ára 3 korona. Előfizetni lehet: az Egyet­
értés kiaeóhivatalánál, Budapest, Vármegye-utcza 11.

A m. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusitóhely(
Sorsjegyek csekély havi részletfiyetésre, előnyös sor ti 

jegytársaságok.
Sorsjegybiztositás: legolcsóbb díjszabás kívá­

natra bérmentve.
Rövid levéiczim : MERCUR Budapest, Fürdő-

utcza.
= Részvénytőke korona 1,000.000. =—==

Henneberg-selyem fehér 
és szí­

nesben méterje 60 kr.-től 11 frt 35 kr.-ig blouse és 
ruhákra. Vitel- és vámmentesen házhoz szállítva 
Gazdag mintaválaszték kérelemre azonnal küldetik.

Henneberg O. selyemgyára Zürich.

emlerföld
(160 £>öl)

azonnal eladó.
Bővebb értesítést e lap kiadóhiva

tala kézséggel ad.
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ELSŐRENDŰ

szájpadlás nélkül, és anélkül 
£ UgdiV hogy a gyökerek eltávolíttat­
nának, 3 koronától. — Az általam készített 
és Párisban első dijat nyert fogsorokat min­
denki azonnal megszokja, beszéd zavarokat 

nem okoz és kitünően rághat vele.
Régi fogsorok átalakíttatnak. Vidékiek 12 óra 

alatt kielégittetnek.

Grossmann R«SPÄ
fogorvosi akad. kiállításán a keresztel díszí­
tett aranyéremmel kitüntetve. Fogad reggel 

8-órától, este 8-ig.
Fogorvosi intézet: Budapest VII. Erzsébet- 
kőrut 50. I. emelet. (Royal szállóval szemben.) 
Foghúzás érzéstelenítve. Tartós Blombák ! 
Szakorvosi rendelés d. b. J 0 -12-ig d. u, 5-7-ig.

Vasár és ünnepnapokon is 
f'*í ékelt árak, Részletfizetésre is.

temetkezési vállalat
más vállalkozás folytán azonnal eladó. 
Bővebb értesítést készséggel ad e lap 

kiadóhivatala.

Kösz vény- m ríieamaíieíe- 
g'ftknek,

Ak&cz és Glediíschia
magot vásárol és mintázott árajánlatot kér
FARAGÓ BÉLA cs. és kir udvari szállító

Magyar Magpargető gyára
Zala-Eegerszegen.

kik ezen betegségektől alaposan sza­
badulni akarnak, nem ajánlható elégé 
a valódi \ ilmos-féle köszvény és rhe- 
uma elleni vértisztitó tea készítője 
Wilhelm Ferencz gyógyszerész cs és 
kir. udvari szállító, Neunkirchein, 
Aisó-Ausztria; a párisi és melibournei 
kiállításokon a legmagasabb díjjal — 
arany éremmel — lett kitüntetve. 
Kapható Franz Vilhelm gyógyszerész, 
cs. és kir. udvari szállítónál Neankir- 
chen, Alsó-Ausztria, valamint a neve­
sebb gyógyszertárakban és drogé­

riákban.

x
.^9XVS A Pesti Napló karácsonyi ajándéka.

A.

NYÍLTT Ml
(E rovatban közlőitekért nem vállai felelőssége 

sem a szerk. sem a kiadó.)
Mindazon barátaim, jó ösmerőseim és 

hivatalok, kiktől e vidékről történt elkőltöz- 
kodósem alkalmával idő hiánya miatt sze­
mélyesen el nem búcsúzhattam, kérem 
rém fogadják ez utón kifejezett búcsú üd­
vözletemet.

Felgyő, 1903. deczember hó 12-én.

Körmendy Zsigmoud 
nyugalmazott tisztartó.
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* Aibumot, stb. adta olvasóinak a könWpia'“Knő ’ a "■* kivitelű Zichytö «hew* stb. adta olvasóinak a kön^vpto on tóZos feltün“ k ^ T?* * remek kivitelü *<**
$,*** Mülmutó fé"y.r* és„P"™pL. “ «*" «w kiadva'H sa —J ivttiiiciiy Koiesoen a

V OROSMART Y=ALBUMOT
foőía olvasóinak karácsonyi ajándékul adni.

S ^V?rÖ.m?rty‘Album’ a Zichy-Albumnál is di-
7|i sz,esebb kialbtasban nagy kvart alakban fog me a.

J.eknm Magaban foglalja a költő életrajzát. Csonqor 
'*£i 68 JUnd®t’ y orosmartynak e kedves drámai költemé- 
IÉ n.yct’ iSz^tot, a.Vén cigányt, Szép Ilonkát és Vö- 
-4# rosmartynak legkiválóbb költői alkotásait, kiváló mii- 
M er<Tdetl festményeivel és rajzaival, 20 mümel-
€ ekletben es számos szövegbe nyomott képpel és„ f .ekletben es számos szövegbe nyomott ’ képpel és 

*S losztracioval. A Vörősmarty-Aíbum mümellékleteit a 
legjelesebb magyar lestőmüvészek készítik. 1

mbrcur váltóüzlet 
részvénytársaság 

® U D A PEST, V., Fürdő-utcza 3. szám 
vesz és elad

vidékig takarékpénztár- és bankrészvényeket, tőzsdén 
nem jegyzett papírokat.

és azokra, valamint minden egyéb
értékpapír és sorsjegyre igen előnyös előleget

folyósít.
Ba«k- és > tőzsdeügyekben szakszerű felvilágosítás sa

ingyen szolgál.
Bankosztály. Sorsjegyosztály.. Váltóüzlet

48 1 annyijuk elén Sít vansíiifei) BertalanTajógnagyöbt
dd “ Toldi czimü költeményt 

oQ,^ tra ja" kortarsa es barátja Madarász Viktor a 
Salasiion című költeményéhez készít festményt

1 A ket na^y história festőhöz a következő elsőrendű
111 CF\TA r m.i --------- 1 , ____ . _ ^^OUICUUUIS)-Hí

4&.
ZfLtTZek sorakozMk : Bihari SánibrFé- 

Gusztáv, Nauv Sándor ÍJiU 2252T w".Th*,TOr

%
A#

“W
■01®

Gusztáv, Nagy Sándor, Radóné mrsch Nelli.'
Ezen-kívüli számos kisebb ilusztTtóó diszdi Zd. Vö- 

rosmar y-Albumot, amelyek egész sor kiváló ma "var
ben°b”mute,StnfetAf0Si-h * VSrösm“ty-Album kereté- 
nil ^mut,atnL A .valóban remek kivitelü mülapok- 

gy részé gyönyörű színnyomású lesz ami íven
mtw 1* meg ma6yar diszmüben k«r&" 
Naplóra megszerezhetik mindazok, akik a Pesti

9 eSsz5,ra e">: egész évre előfizetnek, 
vállalnak h e evre ’izeinek elő és kötelezettséget 
lesznek ’ S'V egY tovabbi «‘éven át előfizetőink

' háromn^/V "egyedévre fizetnek elő és további
1 vállal n a ^ val° cI°fizetésre kötelezettséget

té‘s bes-znlaMfÁ -a lnas„onik évnegyedre szóló előfize- 
Albumot 1 8Sa Utan kaPJak meg a Vörösmarty-

4; akik havonta fizetnek elő és egy egész évi
Válla,"ak> azok 2 hatod S 

havi előfizetős beküldése után fogják megkapnia 
Vörösmarty Albumot. megkapni a

Azon uj előfizetőink, akik a Zichy Mihálv „1. 
umot, az 1903. évre szóló előfizetés alapján mint 

előlegezett ajándékot bírják azok 1
Mihály albumot csak úgy kapják me„ hl°rosmarbr
vabbi egész évre előfizetnek illetve % a, e0y ,to"
pontban felsorolt elő izetési feltételek h Jíen , negy 
get tesznek. teltételek egyikenek ele-

A I esti Napló előfizetési ára • i? , kor., félévre 14 kor np CS.Uia'rEgesz evre 28
2 kor. 40 fillér. — Előfiz^tni^6 / kor'’ eSV hóra
15-től lehet. Zetm minden hó 1-től és

A »Pesti Napló“ kiadóhivatala.
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$903. deczember 20.
Az egész or­

szágban s kü­
lönösen var­
ró iskolákban 
be van 
zetve.

tiszavidék

ve-

$Z
BÉCS, VI.,
Mariahilfer- SllílllSS.
strasse 62.

Előnyösen ismert szétküldés 
tanítók hivatalnokok és egye­

sületek tagjainak.
Minden

Wertheim 
elektra 2.

zör­
gés nélkül varr,
s könnyű já­
ratú, egyszerű „ f . -0 
szerkezetében | ’ ^ ö
feltűnően ele-1 
gans a legutóbbi idők leg­
tökéletesebb vívmánya. Ez 
idő szerint a legelőnyösebb 
családi gép lábhajtásra, be­
zárható fedéllel.
Elektra 5 sz. 41 frt. — 4 
heti próba idő és 5 évi Írás­

beli jótállás biztosittatik.
Azon gépek, melyek a 

próba időben nem működ­
nek kivánalomszerüen, saját 
kötségemre visszaküldhetők s 
készséggel visszaveszem. Ta­
nítóknak, hivatalnokoknak, 
nem különben privát sze­
mélyeknek sok ezer WERT- 
HEIM varrógépet teljes meg­
elégedésre szállítottam, ame­
lyek bármelyike megtekint­
hető.
Kérjen elismerő leveleket és 

árjegyzéket !

Millió hölgy használja a
FEEOLIN-t.

lesse csak házi orvosát, hogy a 
eeolln> nem-e a legjobb cosmetikai

Kérdi
<Faeolin> nem-e a legjt____________
Uer a kéznek, hajnak és fogaknak? A 
fogtisztétalanabb arc és a legcsunyább 
kitek előkelő, üde finomságot és alakot 
ayerhetnek«F‘eeolin> használata által.

nyh
bi. hogy

ráncai, boratkái (Mitesser) és arcpörse- 
gések (Wimmerli) stb., a «Keeolln» 
használata által nyomtalanul eltűnnek. 
A <Feeolin> a legjobb hajtisztitó — 
bajápoló — és hajszépitő szer, megaka­
dályozza a hajhullást, a megkopaszodást és 
a fej betegségektől megóv. A «Feeolln» 
egyben a legtermészetesebb és legjobb fog- 
dsztitó ezer. Aki a «Feeolln>-t állan­
dóan szappan helyett használja, fiatal és 
szép marad. Kötelezzük magunkat a pénz 
azonnali visszaadására, ha a«lrceollti» 
használata nem sikeres. Egy darab ára 
1 kora na, 8 darab 8'60 korona, 6 darab 
4 korona, 18 darab 7 korona. Egy darab 
utáni porto 80 fillér. 8 darabon felüli 
60 fillér. Utánvétel 60 fillérrel több. Meg­
rendelhető FEITH M. főraktárában' 

Bécs, VII., Mariahilfer«traese 88.

IBFJ1E

iegifjodás és az élet meghosszabbítása
érhető el a hires dupla 
Volta-kereszt viselésével, 
Azoknál, a kik a dnpla 
Volta-keresztet állandóan 
viselik, a vér-ős idegrend­
szer normálisan működik, 
az őrzések megerősödnek, 
a mi általánosan kellemes 
érzést okoz, a testi és 
szellemi eró jobban kifejlő­
dik, úgy, hogy általában 
egészséges s boldog állapot 
és ezzel kapcsolatosan az 
ogy is oly kövid emberi

é let _ meghoszabboddsa 
érhető el. A gyönge em­
bereknek nem lehet elég 
gyakran ismételni, hogy 
a Volta-keresztet mindig 
viseljék, mert ez megerő­
síti az idegrendszert, fel­
frissíti a vért és az egész 
világon el van immár is­
merve, hogy a kővetkező

Egy hold szőlő
(1600 □-öl)

az Urbán-utón eladó. 
Bővebb értesítést ad 

e lap kiadóhivatala.

V "■*

gyomorbaj, influenza, köhögés} süketség, fülzugas, fej-és fog­
fájás stb.

"RJíílr lpjSyiiTfxir kritikus időben mindannyiszor viseljenek 
Av«ill j UH Volta-keresztet, mert ez csaknem mindig 

enyhíti a fájdalmakat a villamos áram megóvja a káros Mvet- 
kezményektől, a melyek már annyi fiatal életnek okozták bSS&lát 

a havi bajok kritikus idején.

Darabja csak 4 korona.
Volta-esillagok hasonló árakon.

Szétküldés csak a pénz elöleges beküldése után vám és
bérmentre.

Uj fürgeségre és életvldám- 
ságra,

Uj önbizalomra,
Uj emlékező tehetségre,
Uj munkabírásra,
Uj boldogságra
tehetnek szert a gyönge em­
berek a villamosság segítségé­
vel. A Dr. Sanden csodálaté» 
övalaku testi telepe által igen 
könnyű ős a mellett tudo­
mányos módón jut ez az életadó 
elem a testbe ős a betegnek 
alvás közben biztos gyógyulást 

nyújt.

A. Dr. Sanden-féle
villamos öv

biztosan gyógyítja: a esuzt, a 
kösxvényt minden tagban, ide. 
gességet, álmatlanságot ős ét­
vágytalanságot, influenzát, ős 

morfluinbetegséget, idegbetegséget, hisztérikus nyavalya törést, 
eépadságot, szélütést, hátgerinezbajt, görcsöt, szívdobogást, vér- 
todulást az agyba, szédülést, hypochondriat. asztmát, fülzúgást, 
hideg kezeket és lábakat, ágybavizelést, bőrbetegséget, bűzös 
lélegzést, kolikát, fogfájást, női betegséget stb. Ott a hol már 
minden hiábavaló volt, tessék megkísérelni a

Dr. Sanden-féle villamos övét.
Minden gyönge férfi, asszony és gyermek viseljen Dr. Sanden- 
féle villamos övét! Ezer meg ezer meggyógyult bizonyltja a nagy­
szerű eredményt, nemcsak nálunk, de a külföldön is. Ara darabon­

ként 10 korona.
Szétküldés csak a pénz elöleges beküldése után vám-is bérmentve. 

Megbízásokat tessék a kővetkező czimre intézni:
Leopold Epstein

Basel (Svájcz), Falkenerstrasse 81.
Levelekre Svájczba 35 filléres, levelezőlapokra 10 filléres Myeg jta.

3. OLDAL

IpSP,
Szakértőknek, tiszteknek, posta-, vas* 
és rendőrtisztviselőknek, valamint mis* 
denkinek, kinek jó órára szüksége 
van, szives tudomására hozzuk, hogy 
mi az eredeti genfi 14kar. elektro. 
arany-plaque remontoir órák »Glas» 

hütte. rendszer egyedüli 
elárusitását átvettük. Ekem 
órák "antimagnetilius pre­
cíziós szerkezettel Vannak 
ellátva, 
vannak

legpontosabbd# 
szabályozva és 

kipróbálva és minden egy* 
óráért három évi ifásBifl 
jótállást vállalunk. <

■§A

uú

yf’D
um
w‘ifi$/sV £>

legjobb kéz- és arckenőcs, ki- 
íló finom és illatos, elmulaszt 
lindennemü bőrkiütést, szeplőt, 
ájfoltot, pattanásokat stb. Nem 
iiros, nappal is használható, mert 
;m látszik a bőrön, kitünően 
irtja az arcport, azért mulatsá­
gok előtt kitünően alkalmas. 
Gyönyörű kiállításban ára I ko­

ma. — Venus mosdóviz l korona 
$ hozzávaló szappan 80 fillér. — 
apható a főraktárban

VÖRÖS KERESZT
GYÓGYSZERTÁR

T 0 R 0 ITT Á L-S Z É C S Á N Y.
Csongrádon: WIESNER LAJOS . 
yógyszerész urnái SZT.-RÓKUS 

gyógyszertár.

Ón
Kétségbe esik.,

mert gyermeke folyton sir. Őn már mindenféle házi szert 
alkalmazott. Orvosa már nem tud tanácsot adni! Ezen 
állapotot a pelenka okozza, mert nem eléggé puha, a 
varrások sértik a gyermeket. A számos gyermekorvos és 
íztllésinő áltál ajánlott hyflienikus pelenka alkalmazasa 
mellett azonban a gyermek mindenkor jól fogja magat 
fresni Ezekben sem varr* szegély nincsen, megaka- 
dAlvoizák a gyermek sebesttlíset, nem kell sem mángorolni, 
«2 MtoftSl *t nem drígtbbak mint a többiek. Eg, 
tMM* te» 10 korona. Megrendeljek a föszétküldési kelyre
Intéz »nd<k:

X. FEITH, Wien, YIL, Mariahilferstrasse 88.

tokok-, melyek bárorp fefl 
bői, egy rugós fedél])? 
(Savonette) állanak, ]jon>j}f 
és legdivatosabb kiállításualt 
és az újonnan feltalált áh* 
szolut változatlan ameriA. 
goldin ércből késZülüjtiL 

aíonkivül egy 14karat. aranylemezzel vannak átvonva, miáltal 
Oly eredeti hasonlatosságunk a valódi arany órákhoz, hogy rafe 
szakértők által sem különböztethetők meg egy 200 korona értétiE 
valódi arany órától A vllá" egyedül! órája, mely soha sedk 
veszíti el valódi arany lcinézú ét 10.000 utánrendelési él 
körülbelül 3000 dicsérő ievefat ksntunk G hónap leforgása alfttk 
Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor. vám- és bermentVA» 
Minden órához egy bőrtok ingyen Legdivatosabb ás legel*» 
gánsabb arany-pláqtie-1 dacok urak és hölgyek részébe (nyak. 
láncok is) ä 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő ót* 
kifogás nélkül visszavétetik, m.Által semmi kockáztatás. Szét­
küldés utánvét vagy a pénz clűleges beküldése ellenében. 

Rendclmények intézendők:
Uhren-VersATiáthans „Chronoa“ Baseli. (Schweiz).
Levelek Svájcba 25 üli., levelezői?.r-ok 10 filléres bélyeggel ellátva ” VilM.n.tAL- — Magy." ------.u levelezés.

Ä haj ojranőYéseI Nincs többé kopaszság!
említésre méltó ezer. mely férfinak, nőnek és

festés nélkül visszakapja eredeti színét. A kopasz fejnél a haj, vaiÉ*- 
mint a szemöldök és szempilláit ujranövóseért Jótállók 

Amerikában „Lavacrin“ név allatt egy szert találtak fül, mefo 
tisztán növényekből lesz készítve, nem kell ennek használatától óva­
kodni, mert még a legfinomabb fejbőrnek sem ártalmas.

Nincs semmi ok arra, hogy önnek vagy gyermekeinek ritka és 
csenevész hajnövése legyen. Az egészséges hajra, mint védőre, úgy 
télen, mint nyáron szükség van és egészséges hajnövés nélkül uíy 
a gyermekek, mint a felnőttek folyton ki vannak téve a meghűlésnek. 
Az anya, vagy gyermekek betegsége gyakran paralizálja a hajtőt 
évek múlnak, mtg a természet ezt a hiányt pótolja. De ki kétel­
kedhetnék ezen csodálatos szer tulajdonságaiban akkor, midőn ketgr 
ink között ezer és ezer bizonyító levél van, melyek oly egyénektől 
erednek, kiknek szavahihetőségéhez kétség nem fér.

A bécsi «Medizinisches Chirurgisches Gentralblatt» orvosi si 
lap 1901. decemb. 27-én megjelent 52. száma egy föltünést keltő ■„ 
két közöl, melyben konkrét esetekben mutatja be dr. Kulszioky isiéi 
bécsi orvosnak a Lovacrinnal tett kísérleteit és elért fényes ei* 
ményeit. Dr Kulszicky érdekfeszitó'közléseiből világosan kitűnik, 
a Lovacrin a legkitűnőbb és megbízhatóbb óvszer kopaszság, 
kihullás és korpa ellen. — Nincs mentség többé a korpa, a hajmií 
a kopaszságnak, mint azt a föntl kép mutatja.

Héhány orvos véleményei
A „Lovacrin“ itt hat esetben seborrhöe (korpaképződós) ef 

(hajkihullásnálj kitűnő szolgálatot tett s mindig azon lesze 
alkalmas eseteknél megint alkalmazzam. Mindenesetre kérek nal 
még három üveg Lovacrint küldeni. Dr. Ladislaw Borudhl, érv#, 
Lemberg. — Az ön által beküldött «Lovacrin»-nal négy esetben i#-

'* " ~ r-.Á »n A1 ti I/\4K I r\rr EűfűíTűC Roílrilirillúcnól i rron

Első eset, hogy egy hajnövesztő szerhez bizalmam van. Me 
az antinborrhöia hatást eszleltem és előbb kopasz helyeken kis r 
ujranövését találtam. Hazámban ajánlani fogom. Dr. Kasimir Sohtiaet. 
orvos, Lemberg. — Ha az eredmény nem változik, a LovaOrm-w 
nagyon meg vagyok elégedve. A fejbőrt enyhén és erőteljesen «*- 
titja s a mellett a hajnak szaporodása fölismerhető. Az első h&ttot 
magamon tapasztaltam és nagyon örültem a csattanói eredményűik. 
Dr. Ernst Ferenoz, orvos, Tamási. — Az Ön kívánságának szive 
eleget teszek és bizonyítom, hogy a Lovacrin nagyon sok sebstt 
(korpaképződés) eseteknél kitűnő szolgálatokat tett, névq 
kezdő hajkihullásnál. Dr. Kern Gyula, orvos, Kolozsvár. ®
Lovacrin arra szolgál, hogy idősebb személyeknél a korpakópapdéet, 
hajkihullást és kopaszságot akadályozza meg, minden any to« fcntos 
tudnivaló, hogy létezik egy kozmetikum, mely a kis keávtoteinek 
remek hajat eredményez.

Egy nagy üveg Lovaorln ára, több hdra elegendő, 5 korona, 8 ftceg 
12 korona, 6 üveg 20 korona. Szétküldés utánvéttel vagy a pénz 

elöleges beküldése mellett az eurépai raktár által:

M. Feith, Wien, VII., Mariahilferstrasse 38
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SZŐLŐLUGAST
ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben j 

föld- és homoktalajon.
Erre azonban nem minden szőlőfaj' alkalmas, (bár mind 

kúszó természetű) mert nagyobbrésze ha megnő is, termést 
nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol 
lugaenak alkalmas fajokat ültettek, azok báven ellátják há­
zukat az egórz szőlőérés idején a legkitűnőbb muskatálv és 
mis «des szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen olyan 
ház, mdlynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással fel- 
gerelheto nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, 
kerteseknek stb. a legremekebb dísze, anélkül, hogy legke­
vesebb helvet is elfoglalna az egyébre használható részekből.
Az a leghaladatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.
. .A «mertetésére vonatkozó, színes fénynyomatu 

ingyen és bérmentve küldetik meg, aki 
ezmiét egy levelezőlapon tudatja.

CZIM:
Érmelléki első szőlőoltványtelep Nagy- 

Kágya, n. p. Székelyid.

.ramP&tX
^nzlíA ^

Af.r\ÓR®ty[;j [qtjrtoRur
Lili1

legnagyobb férfi-, fíu- és 
gyermek mlia — áruház.

Legolcsóbb és legjobb bevásárlási for­
rás.— Vidéki megrendelések gyorsan 

és pontosan eszközöltetnek.
— Képes árjegyzék ingyen —

• > rv

py.hj

Sohasem kínálkozik az élet­
ben oly ritka alkalom, hogy ese- 
kély 2 frt. 96 kr.-ért következő 

9 remek árugyüjteméuyt kaphatni
* 12 da ab. 2 frt 96 kr.

1. Niekel horgony-rem zsebóra 
pontosan járó 3 évi jótállás mel­
let. 1. Valódi goldin pánczélláncz 
vagy nickel, 3 drb. valódi goldin 
gyilrü legújabb facon 8immü 
brilliánssal 2 drb. igen finom 
goldin nyakkendőtű, 2 drb va­
lódi go'din fülbevaló legújabb 
facon, 1 tok horgonyóra számára.

I goldin brosch párisi system, 1 goidin, vagy 
nickel zsuzsu a láuczra. Nem tetsző tárgy kész- 
ségegl kicseréltetnek, vagy ára visszatérittetik 
miáltal minden risico ki van zárva. Hasonló hir­
detések utánzatok. Mind e 12 remek ékszer a 
horgony rém. órával együtt 2 frt. 96 kr. A pénz 
előleges kifizetés vagy utánvéttel kapható :

Kapellner & Holzer
óra és aranyáru gyári raktár nagybani elárusitás

KRAKAÓ, Dietel-uteza 68 (Austrii)
Képes árjegyzék ingyen és bér.neutve!

¥J

écs. és KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ

FERNOLENDT
czípőfenymaz fekete és sárga czipők minden bőrminőséghez a 
egjobb fenymaz a világon es tenyerem világos czipőkhöz, a 

legszebb fényt adjak es a bőrt tarlóssá teszik. Elviselt, foltosezipők 
sarga, vagy barna bőrből a Lyosin (diszfénvmáz) által, mintha

újakká lennének.
Aiapittatott 1832. Gyári raktár Wien, 1., Schulerstrasse 24. Kapható mindenütt.

.... ■

10-15 koronát‘í™1«"“
ügynökük, házalók, állás nélküli kereskedő 
segédek stb. Urak és hölgyek küldjék be 
czimeiket Botkel A. Budapest, VI. Vörösmarty-

utcza 58.

3—5 éves gyermekek számára 
10 fillértől 2 kor. 40 fillérig.

Ifjúsági iratok
6—10 éves gyermekek számára 

60 fillértől 3 koronáig.
Mesekönyvek

■15 éves gyermekek számára 
1 koronától 5 koronáig.

Emlékkönyvek.
80 fillértől 6 koronáig.

10

Képeslevelezőlap albumok
1 koronától 6 koronáig. 
Arczkép albumok

2 koronától 10 koronáig.
Novellák, elbeszélések

50 fillértől 2 koronáig.
Napló jegyzetek

1 koronától 3 koronáig.
Imakönvek
diszkötésben

2 koronától 10 koronáig

Müvek
diszkötésben 

bolti árakon.
Színmüvek

(fűzve)
bolti árakon.

Tankönyvek
(fűzve és kötve) 

bolti árakon,
Üzleti könyvek

10 fillértől 8 koronáig.

Kő- és könyvnyomdái munkákat,
ugym: Lakodalmi és báli meghívókat, 
névjegyeket, számlákat,, étlapokat, kör­
leveleket, levél papírokat, czimkéket, 
ügyvédi, közjegyzői és községi nyom­
tatványokat a leggyorsabban szállítok 
csinos kivitelben jutányos átszámítás 

mellett.
Kész nyomtatványok és Ama- 

teuőr fényképészeti czikkekben 
dús választék.

Dobozos levélpapírok
50 fillértől 10 koronáig.

Csokortartók
20 fillértől 50 fillérig.

Virág levelek
rózsa és borostyánlevél.

Selyempapir
minden színben virágkészitéshez

Virágdrótok
Z fillértől 8 fillérig.

theleVnegayiláe.
* i * TR1SZ!eíeU?1 ho.zom tudomására Csongrád és vidéke 
t. közönségének, miszerint helyben a főtéren

könyv- és papirkereskedést
nyitottam.

Üzletemet a szolid kereskedelem elvére alapítva
a0Cnaal°vk^nVeJ6Km ren,de,lkezés6re' mely nem törekszik 
a nagyközönségben a laikust sem kihasználni.

Tévedésből származó differencziákat mindenkor
kézséggel igazitok helyre; nem tetsző árukat — tiszta
állapotban — becserélek, vagy a pénzt visszaadom.

Nagybecsű látogatást kér kiváló tisztelettel

Szilber J. Antal.

Folyóiratok
bolti árakon.

Notes könyvek
5 fillértől 12 koronáig.

Hírlapok
előfizetési árak szerint.

Naptárak
a hazai kiadók által kiadott 

összes fajtákban.
Tőmbb

fali, előjegyzési és tárezanaptárak.

m

m

Könyvkötészeti munkákat
ugym. Füzeteket, félkemény és kemény 
kötéseket — díszes aranyozással — hi­
vatalos könyveket, iskolai könyvek be­
kötését, térképek, szemléltető képek fel­
ragasztását, gdanteri munkákat, dísz­
dobozokat, okmánytartó táblákat a 
Iegjutányosabb árszámitás mellett — 
rövid idő alatt szállítok vidékre és 

bérmentes küldéssel.

B

Carton papírok
(minden színben w 

10 fillértől 20 fillérig.
Itatós papírok

2 fillértől 20 fillérig.
Szűrő papírok
2 fillértől 6 fillérig-
Színes papírok

2 fillértől 20 fillérig.
Copir papírok

6 fillértől 10 fillérig.

író papírok
3 iv 2 fillér, 1 iv 1 fillér, 1 iv 
2 fillér, 1 iv 3 fillér árakért

Iskolai táskák,
hordszijak, 40 fillértől 6 koronáig.

Körzők
8 minden egyébb rajzeszközök.

Téntatartók,
disz téntatartók.

Ténták,
tusehok minden színben.

Ragasztó mézgák
20 fillértől 1 koronáig.

Rajzfestékek
6 fillértől 20 fillérig.

Alarczok
farsangi idényre.

Üdvözlő kártyák
minden alkalomra.

Képes levelező-lapokban
“ündig újdonságok stb.


